
ייי; ­^י השמינית ז­זכנסח
^ ­>^0^ מושב

^^^ מט* פרוטוקול
הכ8פי8 ועדת מישיבת

18.*§ שעה ,17.2<75 ~ תשל"ה באדר וי בי יוט
'ו

נכחו;
ו"ר הי ­ קרגמן י, הועדה; חברי

זזרליר ש.
ארנט מ.
בדר י.
גולן י.

גרשוני צ.
פלומין י,

פת ג.
קורפו ח,
קצב נ,
קורן ד.
רונן א.
שחל מ,

68ק ו ש א.

הכללי החשב ­ ש89ל ח. מוזמניט;
החברות רשות מנהל ­ 8למן י,

האוצר ­ הקר ת.
האוצר ­ נד י פרו י.

ו

המשפטיט משרד ­ ידין דייר
פיצוייפ וקרן רכוש מ© מנהל ­ שטאוב ד,

האוצר ­ מושכל י.

קירשנר א. הועדה; מזכיר

פ'לוג א.נ. לועדה; היועה"כ

קיטרון ג. דייר לועדה; היועה"מ

איזנברג מ. קצרנית;

תשל"ג­1973 הממשלתיות, החברות חוק א. סדר­הירם:
,(6 מפ* תיקון ) מקרקעין שבח מ8 חוק ב,

.1974 ­ תשל"ה
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1975 ­ תשל"ג הממשלתיות, החג;רות חוק א.

הישיבה, את פותח אני קרגמן: י. היו"ר
תובאנה שמחר נקבע שלפנינו בידר­היופ פת; שוניפ,ג* לגופיפ ערבויות פופפר וזועדה לאישור

רשות על מקיף דיון לקייפ החלטנו בזמנו הנמליט, לרשות ערבות וביניהן
הנמלימ, לרשות בערבות הדיון לפני יקוייפ זה שדיו? מבקש אני הנמלי0,

מחר. בישיבת זה דיון נקייפ קרגמן: י. היו"ר
ישיבה של ב9דר­היופ א* לסעיף עובריפ אנו

.1975 ­ תשל"ג הממשלתיות, החברות חוק ,­ זו יי^

6(ה), בסעיף הדיון את הפפקנו הקודמת בישיבה
אלטרנטיביות: הצעות שתי הוצעו זה ל9עיף

בחברה המדינה תשקיע "לא : א אלטרנטיבה
הכנסת". של הכ1פי0 ועדת אישור בלא מ*­שלתית

בחברה המדינה תשקיע "לא ב: אלטרנטיבה
נקבע אם אלא , אחרת בדרך ובין חוב באגרות בין במניות, בין ממק^ליתית,

הוזשקעה".. תמומן ממנו פריט המדינה בתקציב

משתי אחת אף לקבל שלא מציע הייתי אני ן: י ד י ד"ר
, הראשונה האלטרנטיבה הללו. האלטרנטיבות

:?5^^ להשקעה כטפי9 להקציב הכטפימ ועדת של ענינה זה אין כי דרושה, אינה
לתקציב שנוטף יתכן לא מקופ ומכל תקציב. שאין או תקציב שיש או בחברות;

הוא בתקציב, כלולות שאינן השקעות לעשות הכספים לועדת פמכות תהיה
טכו0 להשקיע יכולה אינה ממילא הממשלה כי השניה, האלטרנטיבה לגבי הדין

בתקציב. שאיננו

בעקבות זו תוטפת לג?כניט ביקשוו הו^דה1 חבריי שטטל: ח.
שהממשלה חשש היה כי , ברק ועדת דו"ח

עכשו, הכטפיט, לועדת פנייה של הפרוצדורה עקיפת תוך ממשלתיות וזברות תקיט ;. /
מיותרת. זה תוטפת ­ ממשלתית חברה להקמת הדרכיפ גו^נקבעו ­;(;,;(.;

י!^ 6(ד)7יי טעיף לגבי הוחלט מה פח; ג.
הנוטח; נתקבל שטטל; ח.

ממשלתית, חברה הקמת על הממשלה החליטה
המימון. מקורות ציון תוך הכנטת, של הכספים ועדת לידיעת זאת תביא

לפעול חייבת שהממשלה כתוב לא חוק באף
לפי לפעול חייבת הממשלה %(ה). טעיף של המשמעות וזו התקציב. חוק לפי
ממשלתיות. חברות חוק שיש מפני ולא תקציב חוק שיש מפני התקציב חוק

חברות הקמת על הכטפיפ לועדת נודע בעבר בדר: י,
לא קיימת, לעובדה שהיו לאחר רק ממשלתיות

חברה להקים רוצים אנו ואמר: הכטפים לועדת האוצר שר שבא מקרה היה
תקציב שבהצע,ת מקרה היה לא מטוייט. טכוט לכך לאשר מבקשי9 ואנו ממשלתית

המציאות. זו וזה". זה טכופ ממשלתית חברה "להקמת כתוב: היה המדינה
פרוצדורה זו , מעשה לאחר אינפורמציה מטירת בעתיד. יהיה מה ­ היא והשאלה

חוק. מדינת ולא ציוני קונגרט שהולמת
במקומט. בדר הכנטת חבר שהעלה הפפיקוח קורפו; ח,
הפתרון. להט גימונא זה בטעיף לא אבל י"

השנה, באמצעו': שתקוט לחברה בתקציב טפציפי פריט להכניט אפשר אי
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קורפו ח.

בעיני. נראות אינן האל8ורנטיבות תקציבי.שחי באישור צררך אין החברה, להקמת שפרט משמעותה, ב* אלנזרנסיבה

בדר. הכנסת חבר שעורר הבעייה על עונים אנו ^(ד) שב©עיף חושב אני

נתקבל >4(ב) פעיף הוצבע. לא ^(א) .עיף סלמן: יי
^(ג) 9עיף הכחולה; בחוברת המוצע בנו1ח

האומר: ^(ד) 8עיף הו9ף הכחולה. בחוברת המוצע בנוסח נתקבל
ממשלתית חברה הקמת על הממשלה "החליטה

דעת חוות ואת ההחלטה את הכנפת של הכספיפ ועדת ;~;לידיעת האוצר שר יביא
בחברה", להשקעות המימון מקורות ציון תוך הרשות, מועצת

האוצר ששר נאמר שנתקבל ^(ד) ביעיף א* גפ ארליך: ש>
אני הכספים, ועדת לידיעת ההחלטה את יביא

בדר. הכנ9ת חבר של האלטרנטיבה בהצעת תומך

אלא טוב, הוא שנתקבל 4(ד) שיעיף חושב אני פת: ג>
אישורה", "ויבקש מליט: שתי בו שחסרות

הכקפיפ, ועדת של אשורה יבקש כלומר
ו4(א). ב>עיף נאמר זה מלמן: י*

הוצבע, לא ו4(א) ש9עיף אמרת ■למן: י.
בפעיף כי פת, חבר­­הכנסת הצעת לקבל מוכן אני בדר: י.

אישורה". "ויבקש המליגו תורפפנה ^(ד)
אני לאו, אפ ם7ב/ מה €(א) קעיף יתקבל א0 פת: ג,

אישורה 6(ד):"ויבקש ב©עיף להו©יף מציע
הכפפיפ", ועדת של

שלא הועדה, יושב­ראש של לדעתו שותף אני גרשוני: צ.
הכפפים, ועדת של לאישורה להביא צריך דבר כל

, להביא שצריך כך על מדבר אינני לאשורה. להביא שחייבים דברים יש אולט
להשתפק אין המימון, מקורות לגבי אבל ממשלתי. חברה הקמת הועדה לאישור

אינפורמציה. רק תקבל שהועדה בכך

עניני את לנהל צריכה אינה הכטפיט ועדת קורן: .^1
האלטרנטיבות בשתי צורך אין לכן הממשלה.
ונחווה ממשלתית חברה הקמת על אינפורמציה נשמע אנו 6(ה), ל*עיף שהוצע1

ועדת באישור שלא לתת אפשר אי תקציב החלטה. תהיה לא זו אבל דעתנו^ו
הכ9פי8. ועדו[ באשור שלא לתת אפשר אי ממשלתית לחברה רערבות הכ9פי0,

מעליפ הייתפ לאומי, ליכוד ממשלת היתה אפ הממשלה? ידי לכבול רוציפ אתט
האלה? הדברים כל

הממשלתיות, בחברות פגמי0 הרבה שיש יפק אין ולן: ג י.
חושב מישהו אם אבל אותפ. לתקן וצריך
תהיה ממשלתית חברה של פעולה שכל כך ידי על יבוא הראדיקלי שהתיקון
אינו פרלמנטרי מוסד . טועה אלא איננו הכספיפ, ועדת אישור טעונה

מטרת החוק. מטרת איננה גם זו חברה. של העפקיט מהלך אחרי לעקוב יכול
פעילות של הזימה אי­הגבלת ובין ולפיקוח בין האזון ץנקודת את למצוא היא החוק
כל שעל יתכן ולא עטקית. חברה זו ממשלתי. משרד איננה ממשלתית חברה החברה,

פרלמנטרי. מו8ך של אישור לקבל תצטרך השקעה

0מכות נטילת מפני הועדה את מזהיר אני קרגמן: י. היו"ר
ולא בחברה, השקעה כל ולאשר חברה הקמת לאשר

רוצה שאינני מפני אלא הכ0פיפ, לועדת ב9מכויו,ת רוצה שאינני מפני
על חובה ממשלתית, חברה הקמת לגבי פרלמנטרית. כועדה הועדה של בכשלונה
רשות דעת וחורת ממ'1^תית חברה להקיפ החלטתה הועדה לידיעת להביא הממשלה
שועדת לכך פתנגד אני אבל דיעה. ולחוות דיון לקיי0 יכולים אנו החברות.

הקשוריפ הדברי0 כל לבחון נוכל לא אנחנו ממ'טלתית. חברה הקמת תאשר הכטפימי
הפיקוח ובין החברה של העסקית הפעילות בין די9טנץ להשאיר צריך חברה. בהקמת

הפרלמנטרי.
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ממוצןגות מהאל(1רנ9זיבוזז אחת תתקבל אם ^י^י^יי ."
כאשר ממשלתית, חברה שכל לכך הדבר יביא ^ , ,_

ועדת של לשולתנה הרחבה,הגיע­ לצורך כ8פי טמו1ד הלוואה לקבל יפ,תצ­ורר הכספ

הכ©פיפ לועדת תובא ממשלתית חברה הקמת

לפי נפעל ממשלתית, לחברה ערבות מתן על יוחלט וכאשר 6(א); ©עיף לפי
המתפרפפ החברות רשות של השנתי לדיווח בנוסף ואלה (ד), 8עיף .עיף

וחברה. חברה כל לגבי
לגבי הממשלה צעדי מהצרת חושש אינבי

למצות יהיה שאפשר מכדי מסובכים יותר הרבה החיים אבל ממשלתיות. חברות
בחוק. אחד בסעיף אותפ

הועדה. יושב­ראש דברי לחזק רוצה אני 8למ7; י.
של במבתן לעי5!ווד תוכל שהועדה חושב העניניפאינני על רק לא יסוב הדיון כי ממשלתית, חברה הקמת או;..אי7ו411יקוור אישור

נושפים. ענינים על אלא החברה, בהקמת הקשורים
בשנה? מוקמות חברות כמה ארנ>8; מ.

מאד מעט הקומו האחרונות השניפ ב­­3­2 6למז; י.
המשפטי היועץ עם בשיתוף ממשלתיות. חברות

על להצביע צריך הוא ממשלתית, חברה הקמת מציע שר נקבע,שכאשר לממשלה
הסיבה זו אחרים. ורות­מימון ומק המניות הון ההון, מבנה המימון, מקורות

שנקבעה החדשה המתכונת שניפ. 3~י4 לפני שהקימו במתכונת חברות מקימיט שאין
החוק. הצעת של ו­7 6 ב0עיפימ ביטוי לידי באה

חברי ידי על ב.ג2שותף שנוסח ^(ד^ 0עי,ף קרגמן: י. היו"ר
לועדה מציע אני הבעיה. על עונה הועדה,

ל?ןבלו.,
שהוצבע לפני 19(ד) ©עיף להצביע אפשר אי פת: ג.
©עיף לקבל לועדה מציע אני ^(א). פעיף
של הכספים וועדת הממשלה אישור טעונה ממשלתית חברה הקמת האומר: 6(א)

הכנפת",

והצעת*^; פת הכנפת חבר הצעת להצבעה מעמיןד אני קרגמן; י. היו"ר
הצבעה

4 ­ *;­ פת חבר­הכנטת הצעת בעד
5 ­ קרגמן הכנפת חבר היושב­ראש, הצעת בעד
קרגמן הכנ9ת חבר היושב­ראש, הצעת נתקבלה

1

שנית. להצביע מבקש אני פת: ג.
שחבר­הבנ8ת כיוון שנית מבקק\:.להצביע ^תה קרגמן: י. היו"ר
רביזיה, דורש אתה א8 עתה. גכנ*!זה .^..ק

חוזרת. הצבעה ונקייפ מיעד על אודיע
לחבר­הכנ0ת הפתייגות לרשוט מבקש אני פת: ג.

ולי. שובל
6(ה). 8עיף הצבענו לא פלוף;י­ן: י.

%(ה). ב8עיף הנאמר כולל >^(ד) יעיף קרגמן: היו"רןי.
שתי על ^(ה) 0עיף למחוק מציע אני ולכן ו

האלטרנטיבות שתי על ^עה) פעיף שאצביע כך על עומדיפ אתט א0 האלטרנטיבות.
אצביע.

הצבעה
מיעוט ­ ב* אלטרנטיבה %(ה) סעיף בעד
ריב ­ ' נגד
נתקבל לא ב* אלטרנטיבה ►<(ה) .עיף



תשקיע שלא האומרת, בהצעה תומך אני רונן: א*
ועדת אישור בלא ממשלתית בחברה המדינה

הכנ0ת, של הכ0פי0

ב*. אלטרנטיבה 6(ה) סעיף להצבעה מעמיד אני קרגמז: י. ו"ר הי

הצבעה

8 ­ א* אלטרנטיבה ^(ה) ©עיף בעד
7 ­ נגד

נתקבל א* אלטרנטיבה >4(ה} .עיף

הסתייגות, זכות לרשופ מבקש אני קזר7: ד.

האוצר, שר בשם הסתייגות זכות לרשופ מבקש אני ז: י ד י ד"ר

9עיף שנתקבל לאהר דווידנד תחלק הברה איזו סל: שט ח.
דוויךנד, תחלק לא יפה, שתרוויח חברה כל זה?

הכנסת של הכ8פינו לועדת לבוא תצטרך אגורה להשקיע שתרצה אימת כל כי
כך, על ולהתדיין

שנה, לפני שהצעתי ההצעות כל על עומד אני בדר; י,
מר של שהצעותיו מבקש אני כך על ונוסף

לדיון, יובאו לשעבר, המשפטים שר שפירא,
להחלטת יינושאיפ 7י.­­ לסעיף עוברים אנו קרגמן: י. "ר היו
הצעה יש זה בסעיף 1 לפסקה הממשלה^י,

שובל, הכנסת חבר של אלטרנטיבית

מדוע שובל הבר­הכנסת את לשאול רוצה אני קורן: ד.
של המכסימלי ייוהספופ להופיף מציע הוא
לקבוע אפשר כיצד עצמה", על לקבל רשאית שהחברה חכספיות ההתחייבויות

רשאית שהיא הכספיות ההתחייבויות של המכ8ימלי הטכופ מהו חברה הקמת בעת
החברה, של החייט במהלך משתניפ אלה דבריט הרי עצמה, על לקבל

המלי9 במקופ שובל, הכנמת חבר של בהצעתו פלומין: י,
מציע אני החברה", של העיקריות "מטרותה

החברה", מטרות " הכחול בטופס שנאמר כפי שייאמר,
הון לגבי ממשלתית חברה לטייג בא 7 יעיף שובל: ז.

יש הרשופ המניות בהון הרשופ, המניות
שחברה ההתחייבויות היקף שגפ טוען אני המניות, בעלי כלפי התחייבות משום

הממשלה. זה במקרה החברה, של המניות לבעלי נוגע עצמה על לקחת יכולה ­

טוב הוא מציע שובל^1.מקישאתה חבר­הכנ1ח'; רונן: א.
אפשרי בלתי והוא אפשרי, בלתי הוא אבל

רק ולא החברה, של חייה מהלך כדי תוך משתנה זה דבר ראשית, 8יבות, אינפלאציה,מכמה בעקבות להשתנות יכול חברה של חייה מהלך כל אלא משתנה, הוא
שכל שהחלטנו כיוון שלישית, חברה, בכל שונה ההתחייבויות היקף שנית,
חבר­ ועל עליך חזקה הכספיפ, ועדת אישור טעונה ממשלתית בחברה השקעה

תעיינו החברה, מאזן את תבקשו השקעה, לאישור תובא שכאשר קורפו, הכנפת
יכול אינך הפיננסי, מצבה ומה החברה של התחייבויותיה מה ותדעו בו

חברה, של החיים מהלך כל מראש לקבוע
ולא החבלה" "גיטרות ייאמר: ש מציע אני קורפו­ ח,

הנוטה החברה", של העיקריות המטרות "
יכולה ור"ד שחברת לכך הביא " החברה של העיקריות "המטרות הכוללני

, , כביקזיפ ובטלילת שריפ ג בבניית לעטוק היתה
אול8!א1ין לי, נראית שובל הכנסת חבר הצעת ק,חל­ מ

של המכסימלי ו15כו0 מאפשרתישנו* היא ^^­­­
רשאית :"הממשלה המליט שיווספו מציע אני לכן הצורך, במקרה ההתחייבויות

עצמה," על לקבל רשאית שהחברה ההתחייבויות 8כו3ו לשנות
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החוק, להצעת 12 בקעיף נאמר זה דבר מלמז: יי
(3) פ©קה במק.ום כי מציע בדר הכב*ת חבר קרגמז: י. היו"ר

יבוא: הממשלה בהצעה
לעניני השריפהממוניפ סגני או השר "טגן

. עניןהחברה". על דיון .אנו.רוציפןלקייפ כיוון
פתוח. זה פעיף שנשאיר מציע אני הממשלתית, והחברה השר טגן

האלוזרנ9זיבית הצעתו להצבעה מעמיד אני .(1)7 לסעיף הכנפה חבר של

הצבעה
6 ­ (1)7 לסעיף שובל הכנסת חבר של האלטרנטיבית ההצעה בעד
/י ­ הממשלה כהצעת (1)7 8עיף בעד

נתקבל הממשלה כהצעת (1)7 קעיף
נתקבל הממשלה כהצעת (2)7 .עיף
שובל הכנסת לחבר הסתייגות

שבניסוח שקבלנו, ההחלטות בעקבות מציע, אני רונן: א.
י המנפוןיפ יפרידו החוק, הצעת של הפופי

הקמתה. לאחר לחברה הנוגעים ה8עיפיפ ובין חברה להקמת הנוגעים הסעיפיפ בין
החברה", "רישוט ­ 8 ל8עיף עובריפ אנו קרגמן: י. היו"ר

המליפ: יוו©פו ב^יפאישליהסעיף כ* הצעה יש
ממשלתית"­ חברה וזיא החברה כי אצלו הרשפ יציין כאמור, תעודה לרשפ "הוגשה
החברות לרשפ תגיש "הרשות כתוב: 9(ב) בסעיף רונן; א.

זה סעיף דרישות שנתקיימו המאשרת תעודו:
ממשלתית". לחברה הפכה ושהחברה

החלטה הממשלה כתוב:"אישרה 12(ג) בטעיף
התעודה העתק כך. על תעודה לחברה הרשות חתן (א) קטן בסעיף האמורות מן

?8 בסעיף גם הדבר ייאמר לא מדוע הח.ברות", לרש0 יוגש
מיותר. זה משפטית מבחינה סלמן: י.

רוצה הייתי לא .1975 בפברואר נמצאים אנו רונן: א.
רשות מנהל יהיה לא פלטן מר כאשר , קזב­^197
שהרשות יתברר חדשים 4 וכעבור ממשלתית חברה הקמת על תחליט החברות,הממשלה

היסו ומסמכי החברה הקמת אישרה שהממשלה המאשרת תעודה החברות לרש0 הגישה לא
.7 סעיף לפי הממשלה החלטת את תואמיפ

לכך. לדאוג צריכה הממשלה ן: י ד י ד"ר
רוצים אם אלא המוצעת, בתוספת טעט אין פלומין: י.

חברות של חדש החברונ1...מדור רשפ אצל להנהיג
ת. ו י ת מ­משל .

של סוגים שני יהיו 8 סעיף שיתקבל לאחר ­ב­דר: .י.
הקיימות הממשלתיות החברות ממשלתיות: חברות

ממשלתיות וחברות ממשלתיות, חברות שהן רמז שום מופיע אינו שברישומן
לתיקון מקוט יש אפ השאלה את משאיר אני אבל ליקוי. בכך רואה אני חדשות.

הממשלה. נציגי של לשיקולפ הדבר

,8 לסעיף התופפת הצעת להצבעה מעמיד אני קרג*ן: י. הי^ו"ר.

ה צבע­ ה .;

8­8 לסעיף התוספת הצעת בעד
7 .. ­ נגד

נתקבלה 8 לסעיף התוספת הצעת
נתקבל ­ שנתקבלה התופפת כולל ,8 פעיף
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היו"ר י. קרגמן: אנו עוברים לסעיף 0 ­ "הפיכת חברה לחברה
ממשלתית".

הבר­הכנסת של אלטרנטיבית הזיעה יש זה לוועיף
בדר.

ד"ר י ד י ן; אני תומך בהצעת הממשלה במופ8 הכחול. אני
כי מתאים, אינו האלטרנטיבי שהנוסח חושב
לנסח צריך לדעתי, ."­ בחברה זכויות המדינה תרכועז :"לא בו נאמר

עליה להחיל יש כזאת, עסקה נעשתה אם ולומר: חיובי באופן הדברים את
החוק, 0עיפי

טוב מנוסחת האלטרנטיבית שהולצגה חושב אני פלומיזי י.
יותר.

רצונית עסקה בין להפריד ביקשו הועדה חברי הקר; ת.
רצונית, שאינה עסקה ובין

ע*קה בין הבחנה להיות צריכה מקרה בכל פלומין: י.
רצונית. שאינה עפקה ובין רצונית

הכחולה. בהצעה 9 בסעיף קילמת זו הבחנה יי ן; י ד י ר יי ך

בהצעה בנוטחו 9 0עיף לקבל לועדה מציע אני סלמ7; י.
הכחולה,

הכחולה, בהצעה בנוסחו 9 בסעיף תומך אני רונן; א.
יחולו מקריט באיזה לולבהיר מציע אני אבל

זה. סעיף הוראות

מציע אני להכרעה, בשל ו ן: אי שהסעיף כיוון קרגמן: י. היו"ר
קניית " ~ 19 לסעיף ונעבור פתוח שנשאירו

י המיעוט". מניות

חבו­הכגפת של אלטרנטיבית הצעה יש זה לסעיף
בדר­

אחד: בדבר נעוץ הנוסחאות שתי בין ההבדל בדר: ^,
­­^י­~ האפ בעל מניות בחברה שהפכה לחברה ממשלתית,

מניותיו מוכר שהוא מראש להגיד חייב מניותיו, לקנות חייבת שהמדינה
לשאול כך ואחר המניות מחיר לקבוע צריך כל שקודפ או המחיר, את לדעת מבלי

אומריפ אפ לא. או מניותיהם את למכור מוכנים ה9 אפ המניות בעלי את
המחיר, את לדעת מבלי מניותיו, מוכר שהוא מראש להגיד חייב המניות ש1:על

ההגינות, בשיא נעשה הדבר אפ גפ פלכודת, משו* ב­כך יש

, הממשלה בהצעת המוצע הנוסח את מקבל אני ךו3ןי א^
ישראל בנק נגיד מדוע מבין אינני אבל ^­­ .

אני הצדדיפ. בין הסכמה באין המניות שורי שיקבע האדט את ימבגג אשר הו*
ישראל. בנק נגיד במקום אחר מישהו שנקבע מציע

רונן, הכנסת חבר של להצעתו מצגזרף אני שובל: ן^

ימנה המחוזי .פ!שפט בית שנשיא מציע אני קןןןקי. מ
­^י­ את הבורר בין שני הצדדימ,

המחוזי המשפט בית נשיא זה שיהיה מציע אני פלומין: י.
בירושליט, י­י ­ג

המחוזי המשפט בית שנשיא מתנגד ^ינני ידיז* ך"ר
נשיא ­ רוציט אתפ אם ­ או בירושליט,

חריובית המשפט העליון ימנה את הבורר. אבל נקודה חשובה יותר יי^ '>פי^"_, גוררא ,י,זה בורר, הוא המניות שווי את שיקבע מי בדר הכנסת חבר הצעת
הטכמה הכחולה:"באין בהצעה אומריט אנו מכך. נמנענו אני הבוררות. חוק

. לכך מינה ישראל בנק שנגיד מי בידי זה שווי ייקבע הצדדים בין
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מקרה בכל בדר הכנפת חבר הצעת יי^טי פלומין; ואניי. בורר. מינוי ולבקש לפנות חובה ^ מנוי^^ ויבקשו יפנו לה©דר, מגיעים אינם שהצדדים במקרה שרק הצעחי,
. רר ו ב

בהצעה כלשונו 1§ פעיף לקבל מציע אני רונן: ?.?­
נגיד במקופ אחד: לשנוי פרמ בירושלים,הכחולה, המחוזי המשפט בית נשיא יבוא ישראל. בנק

נאמר: בהצעת"^הממשלה הכג^תלפלוטוין, חבר קרגמן; י, היו"ר
זה שווי ייקבע הצדדיט בין ה*כמה באין

מי". בידי
(:ו­<./י!­ 1 .. י, י­^ע* צביעיי. י. "■ ' ■ ■

שייקבע לאחר שרק מציע, בדר הכנ8ת חבר ן: ידי ד"ר
שהמדינה רצונו על המניות בעל המחיר,יודיע
רוצה שהוא מודיע המניות בעל אחר; ה*דר ש,לנו ההצעה לפי מניותיו, תקנה
שימנה המחוזי המשפט בית לנשיא פוניט המחיר, 17גבי הטכמה אין אם למכור.
להסתלק סביר זמן המניות לבעל יש המחיר שנקבע לאחר המחיר. את שיקבע אד0

המניות, את למכור נכונותו על מהודעתו

מניות בעל הודיע אט הממשלה, הצעת לפי בליר; יי
מחיר כל לקבל­ חייב הוא למכרן, רוצה שהוא

שיקבע.

סעיף אחרי ק9זן .עיף הו0פנו הלבן בפופפ "למן: יי
האומר: 1#(ב)

(ב) קטן במעיף כאמור שהודיע מניות "בעל
עת", בכל מחוידעתו בו לחזור רשאי

בריאה, אינה זו שיטה צבוריה מבחינה בדר: י.

א. שו8טק: אני מציע לכתוב:, אם הצהירו על רצונט למכור
המניות. את

את למכור יכול מניות בעל כל ווצעתי לפי בדר: י.
למכור יכול הממשלה הצעת לפי מניותיו.­
תנתן זו שאפשרות מציע אני ביכך, רצונו שהביע מניות בעל רק מניותיו

בעיניו, יראה המחיר כאשר רק רצונו להביע יוכל אחד וכל אחד לכל

הסכם מאפשר הממשלה ידי על המוצע הנופח קורפו: ח.
אחת מתיות בעלי קבוצת ובין הממשלה בין
לכן אחר* ,מחיר על אחרת מניות בעלי וקבוצת הממשלה ובין אחד מחיר על

המחיר. יקב9 כל שקוד0 מציע הוא כאשר בדר הכנסת חבר צודק

שוניפ? מחירים שיהיו בכך הרע מה ן: ידי ז"ד
להסכם, להגיע לצדדיפ לאפשר צריך מקרה בכל

ויבקשו המחוזי המשפט בית לנשיא יפנו לה9כ1ו מגיעים שאינ0 במקרה ורק
יעלה זה מראש? הפרוצדורה כל את להפעיל מדוע המחיר. את שיקבע אדם למנות

בזה. לשאת תצטרך והחברה תועפות הון

הדבריפ את 5©בכינו שאנו חושב אני רונן: א* '
ידי על מוצע שהוא כפי ה^עיף צורך, ללא
הפרט, של האינטרפיפ על לענות בא 8למן, מר שהציע התוספת כולל. הממשלה,
תפנה היא המניות, בעלי מכל המניות את לקנות מעונינת תהיה המדינה א9

הממשלה את לחייב יוכל מניות שבעל הוא שפלוצע 0ה מני­1תיהפ, ותקנה אליהם
אפ שוניפ, מחירים על דיבר הכנסת חבר ואם שבידיו, המנות את לקנות
הוא חכ0 יהיה בירושלים המחוזי המשפט בית נשיא ידי על שיקבע האיש

המניות. גודל לפי שונים מחיריה יקבע
את מציע ואני זה. דיון ל8כט העת ולגיעה קרגמן: י. היו"ר

הבא: הסיכום
יצהיר מניותיו, למכור הרוצה מנייות בעל
­ לאו א0 סוב, מה המניווו^, מחיר ^על המוכר ע0 להפכפ הגיע אט כך, על

את שיקבע אד0 ימנה והוא המחוזי המשפס בית לנשיא הצדדים שני יפנו
רשאי שנקבע, במחיר למכור רוצה אינו לזמניות ובעל המחיר נקבע המחיר,

המניות, את למכור נכונותו על מהודעתו. להפתלק הוא
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שבהצעת אלא ויפה, טוב הוא שהצעת הגיכוט קורפו: ח*
­ ימינו,, חודש של זמן הגבלת מוצעת הממשלה

אחד, חודש במקופ חדשים 3 שבקבע מציע אני קרגמן; י, הי.ו"ר
שהצעתי. לסיכום זו הצעה מצרף ואבי

קרגמן, הכנסת היושב­ראש,.חבר של ה8יכו0 הצעת
נתקבלה §ן לטעיף

הממשלתיות החברות חוק בהצעת בדיון נמשיך קרגמן: י. היו"ר
הבאה, בישיבה

ויוגשו ינוסחו שנתקבלו שהסעיפים מציע אני . ; רונן: א.
הבאה, הישיבה לקראתל בכתב

יג*חו והפ ההצעה הג^משלהשמע1.את נציגי י י קרגפלן: י. היו"ר
הבאה. הישיבה לקראת יאותפ ויגישד ה0עי9יפ ז1ת

1974 ­ תשל"ה , (6 מ©* תיקון )' מקרקעין שבח מ© חוק ב.

חוק ­ ­היום בסדר ב* לסעיף עוברים אנו קרגמן; י. היו"ר
תשל"ה­ ,(4< מס* תיקון ) מקרקעין שבח מס

,1974
בישייבה זו עלינו לטייפ את הקריאה . "­.ח­
לדיון, 8עיפים 3 נותרו ,(^ מס* תיקון מקרקעין( שבח מ0 חוק של הראשונה

בהט, הדיון את נסייט זו שבישיבה מקווה ואני

"תחולה", ­ 38 סעיף
זה. סעיף למחוק מציע אני שובל: ז.

ואלטרנטיבלתי 38(ב) סעיף למחוק מצייע אני בדר: י.
פפק", למנוע "כדי המליט את למחוק מציע אני

כולו, הסעיף את למחוק מציע אני פלומין; י.
שומות לתקן המנהל סמכות מרחיב 31 סעיף
שנחלי9ז להיות יכול סופר, טעויות שקרוי למה מעבר שנעשו גזעויות בגין
תקופה למשך לאדמיניסטרציה לאפשר צריך החוק בפירוש טעות נפלה שאפ
דברים שנעשו במקרה שומות פתיחת בעד כולנו שומות, לפתוח מסויימת
פסק כבר יציבות. לאי שתגרום שומות לפתיחת לא.נסכים אבל במירמה,

עדיף, יציב ­ ויציב אמת המשפט: בית
ו

אחורנית, שנים 4 שומות פתיחת על יוחלט א0
ומקביל לכת מרחיק דבר זה יהיה לאדמיג©©רןייה, לעזור הרצון כל עם

המיטות", "הכניםהילההר לענין בשערורייתו

הכספים ועדת תפקיד לדעתי ,33 לסעיף אשר
לקבוע ולהשתדל האדמיניסטרציה פעולות את ומווסת המפקח הגוף להיות הוא
חייביט אנו המסים בתחום הרטרואקטיביות בנושא חקיקה, במעשי אחיד קו

הכנסה. מ9 לפקודת 21 מפ* במ,יקון שקבענד בקו להמשיך

עדיין כי , 31 סעיף על ללדבר.; רוצה אינני בדר: י.

תו. "לבלוע"לשנו אוכל אבל 38(א), ל>עיף מתנגד אני
חמור רטרואקטיבי 9עיף זהו 38(ב), סעיף הוא לקבל יכול שאינני מה אותו,

מועדיפ, ישנ0 31 שבסעיף וכיוון סגורות, עסקאות פתיחת מאפשר הוא ביותר,
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היה שניטשלא ^ של חשוב מועד יש שנפתיימו, מועדים מחדש פוחח הוא
שהדבר.בא מסוייט ברגע אלא בע©^קה קשור אינו זה מועד הקייפ. בחוק

אם חידוש. זה העסקה, לאחר להיוחשניט יכול וזה המנהל, של לידיעתו
,. יכול אינני אבל זאת. להבין יכול אני העתיד, לגבי חידוש על מחליטימ

במדינה, חוק משטר על תפיסה לבל מנוגד זה רטרואקטיבית. חידוש החלטת להבין
וכאן המשפט, בית של דין פנזק ניתן שלגביו למקרה מכוון שהדבר מבין אני
פטק­דין על דבר יודע אינני לבית­­משפט­על­עלירן, הכנסת את להפוך מעוניןרוציפ אני אבל מדובר. ©כומימ איזה ועל הצדדים ה0 מי יודע אינניי יקויימו,זה, ישראל במדינת הדין שפ©קי בכך מעונין להיות צריך אחד וכל

חקיקה. מעשה ידי על בית­משפט­­על­עליון תהיה לא והכנפת
חלקים, לשלושה הדיון אה לחלק מבקש אני ק(1רון; ן:"ר
צריך מהן אחת כל שעל בעיות שלוש יש כ­יי­
יש העיקרי, לחוק 85 סעיף לתקן מקו0 יש האט ­ אחת בעייה בנפרד. לדון

בפקודת שהוצע כפי התיקון לא ­ מסוייפ תיקון לקבל נוטה שהועדה הרושט לי
במקרה רק לא שומה פתיזזת לאפשר כדי ­ מסויימ תיקון אלא הכנפה, מ©

,9ופר, 9וערת של

~ ינוטח כאשר וינו8ח ­ זה תיקרן שניה, בעיה
שהתיקון לפברה מקום שיש חושביפ אנו לא? או רטרואקטיבית יחול הוא האפ
לא אם אפילו ולכן שרמות, בפתיחת מדובר כי מהותי, ולא פרוצדורלי הוא
היפוד, הנחת היתה זו רטרואקטיבי­, שהוא לטענה מקופ יש דבר, שוט נאמר
רטרואקטיבי, הכי בלאו שזה סבוריפ אנו פפק"; למנוע "כדי כתבנו ולכן
מקבלת הועדה אפ פוהרנית,­ הכ0פי0 דעדת אבל שלא, במפורש נאמר א0 אלא
נוצרת לא טעות ידי על כי ­ מהעבר שומות לפתיוח מקום שיש ההשקפה את

זאת להחיל האט שלישית: שאלה מתעוררת ­ מפטור להנות לאדמ מוקנית זכות
כאשר דברי לומר הזכות את לעצמי שומר אני זה בענין טפציפי, מקרה על ג0

הרטרואקטיביות, על תחליט הועדה
38(א) בסעיף רואים מדוע יודעת אינני מושכל: גב*
אומריפ אנו והרי רטרואקטיבי; טעיף

האפ החוק, פרטום לאחר יומ 3# יחול הריבית של המוגדל שהשיעור במפורש
פיגוריפ:? ריבית ממנו יגבו לא שלעולפ מוקנית, זכות יש שלאדם לומר אפשר
פרטום לפני חוב בתשלום שמפגר מי לאפליה; הדבר *ביא זו, השקפה תתקבל א0
שיפגר מי ואילו פיגוריט, ר?:קז עליו .מוטל בלא לפגר להמשיך יוכל פיגורלפ,החוק, ריבית עליו החול החוק, פרטופ לאחר החוב בתשלוט

כטעיף 38(א) ף טעי רואה אינני אני רונן: מלפניא, חוב חב מישהו אם רטרואקטיבי,
לאחר ישל0 לא אם אבל הידפ. עד שקיימת הרבית את ישלפ הוא שניפ, זה,שלוש חוק פי על פיגוריפ ריבית ישל9 החוק, פר1ופ

הבהירות שלוש שהבהיר קטרון לד"ר מודה אני
למחוק שיש בדר הכנטת חבר >5ל לדעתו מטכיפ אני 38(ב), בטעיף הקשורות

טפקיי­ למנוע "כדי המליפ את

ויכוח לנהל (אפשר ,85 טעיף תיקון בעד אני
איננו שהפעיף לדמר יכול אגי לא. או רטרואקטיבי הוא הפעיף אפ פילוספל
זה. לויכוח להכנט רוצה אינני אבל זאת. להסביר יכול ואני רטרואקטיבי,

הכטפיפ, בועדת עליו ויכוח שהיד. ולאחר הממשלה בהצעת זה טעיף שהובא לאחר
זה, טעיף מחק כשאפ"רהמחוקק לפרש יוכל המשפט בית הסעיף, את נמחק אפ

הסעיף, השארת בעד אני לכן זה. טעיף להחיל שאין היתה כוונתו
להודות מוכרח אני השלישית, השאלה לגבי
המשפט בית של דין פפק ליתקן שבאה מהצעה מתלהב ואינני קשות מתלבט שאני

אינני­ ­ הזה הרגע ועד ­הדין, פפק את קראתי המקרה. את יודע אני העליון,
שמותר האוצר, של מהטיעון השתכנעתי לא ­­ ימיפ שלושה בעוד יהיה מה העליון,יודע 3ית­המשפט ידי על שניתן פטק­­דין רטרואקטיבית יבטל שהאוצר ורצוי
38(א)'* טעיף לגבי אי­הבנה שיש חושב אני פלומין: י.
נקבע שקודפ אלא הריבית, אחוז את שינו לא / ""י

שהיא הריבית כל שפך ומי מהחוב. אחוז 2§ על יעלה לא הריבית הכל זכותשטן לו והיתה נפטק, לגביו הריבית מיויוץ מהחוב, ל­^2 הגיע בה חייב
לפגוע שאפור העקרון פי על נוהגיפ אנו אפ המשפטי, המצב היה זה לשלפ, .שלא
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פלומין י.

­ ­ ~ משפטי במצב

שילט היוט עד משפטי. במצב פוגע אינך קרגמןי: י. היו"ר
שנקבע, בשיעור פיגוריפ ריבית חוב שיקבע.בעל השיעור פי על ישלט ומהיו0
שנאמרו הדברים על להו8יף מה לי אין שמאוב: ד.
אילו מושכל, וגב* קסרון ד"ר ידי על

שילם שלא למי ועידוד תמריז לתת כדי בכך היה 58(א), ©עיף מוחקיפ היינו
ל*ל1.,ך לא להמטיר ח*קו;שני!

גביר), ) מגויפ פקודת קיימת פלומין: י.
לירות. מליוני מאות של חובות יש זאת ובכל רב: שמא ד*

שלכ0, הבעייה זו פלומין; י.
פחות לא הכנסת ושל המדינה של הבעייה זו שטאוב: ד.

שלנו,. יה בעי משהיא י­

מעבר". הוראות " ­ 39 לסעיף עובריפו אנו קרגמן; י. היו"ר
כלכלית שמבחינה מקרקעין באיגוד פעולה מהי פלומין: י.
לקרוב"? "מכירה ומהי שליטה? העברת עמה אין

י י באיפ אתם שלכם. שומה לפי מס לגיסי,ושילמתי או לבן­דודי נכ9 מכרתי
ביצעו ואנשיט מסויינו, משפטי מצב קיי­פ ונלבוטלת. בסלה העסקה ואומריפ:

אט ,85 סעיף קיימ כר לשם פיקציות, היו לדעתי אפ . החוק פי על עפקות
באפריל 1 הוא המוצע התאריך ומדוע עסקות? לבטל מדוע פיקציות, היו לא

?1974
פור30 בו התאריך הוא 1974 באפריל ה­1 שטאוב: ד.

{6 מס* תיקון ) מקרקעין שבח מ© חוק תזכיר
בחוק. המוצעים התיקוניפ על הסבריט ונמסרו ברביפ

קיצונית: דוגמה אביא לקר\.ב", ל"מכירה אשר.
הנכס... את מכרת אתה שליפה.י העברת יזו במכירה אין לאשתך, נכ9 מוכר אתה

מבחינת והגיונית מוסרית מוצדק זה האם היא., השאלה המ0. מתשלום להמנע כדי.
העסקה אמנפ ממס, המנעות ביודעין לאפשר צריכיפ איננו אנו המדינה?

של כאלה מעשים למניע רוצים ואנו ממס. המנעות 98.רתה..'הו.א אבל חוקית. היא
ממ0. המנעות

בהן קז\ל9ו ואתה חברות שתי בעל אתה א0
שמבחינה פעולה זו הרי , לחברה מחברה נכסים מעביר ואתה מלאה, שליטה

קזליגוה. העברת עמה אין כלכלית
לעשות התכוונת המקרימ שבשני הוא נכון
השאלה . הפעולה את ועשית הקדמת ממס להמנע כדי אבל בעתיד, הפעולה את
ברביפ שפורסם משום שנעשו כאלה למקרים יד לו1ת צריכה הכנסת האם היא,

החוק, את לתקן שעומדי0
החוק, הצעת הגשת מאז עברו חדשים שמונה פלומין: י,

של שולחנה על החוק הצעת נמצאת חדשים שטאוב: ד,
מישהו יש אם פנים, כל ועל הכספים, ועדת

יותר, גדולה במהירות. החוק,ים הצעות את מעבירים שאיילו וכאוב שדואב
איננו ואנו בכנסת, 0דר י^ בטענות. בא אינוי אנחנו. כל קוד9 זה הרי
להמנע כדי פעולות עשו אנשים זו בתקופה אם אבל דבריפ, להכתיב יכולים

לכך. יד לתת צריכים איננו ממ©,

מדינה אף אבל הדעת. על ­מתקבל שנתת ההסבר : שוסטק א.
פור©0 אם כזה. מעשה עושה אינה ממשלה ואף

קבלת לפני עסקה לע^ות שהצליח מי מקרקעין, שבח במס החמרות שתהיינה
­ ­ ­ הפיחות לפני מקרר אדפ קנה אם הצליח, החדש, החוק

יורגילה? בדרך או מאשתו אותו קנה ש1אוב: ד.
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היה זה ש0עיף בכך ברכה שהיתה חושב אני פלומיז: י.
אנשי! הרתיע הוא כי החוק, בהצעת כלול
תבדוק רב. המרתק לתוק, הכנסתו ועד מכאן מלאכותיות,אבל עסקות מעשיית
פעיף יש כאלה ולמקרימ לבנו, אב ובין ואשתו בעל בין נעשו ע*קות כמה

ומלאכותיות. בדויות הדזיבע©קות
זה, לסעיף הסכמתך נתת טרם שטאוב: ד0

, עסקת­תבילה לעשות מוכן אני פלומיז: י,
לקרוב" "מכירה שבמלים ואומר תוזר אני

אנשים לגבי זריט, אנשים בין ולא קרוביפ ביז הנעשות לעסקות היא הכוונה
לא זה סעיף אט לזה, להתייתם כוונה שום ואין כלכלית פעולה זו זרי0,

יגיד: ואדם נוסף פעולה תיעשה כאשר שנתיפ, בעוד יתגלה והדבר בחוק, יהיה
שבורה" שוקת בפני נעמוד שנתיפ כעבור זה, נכס לאשתי מכרתי שנתיפ לפני

מקרקעין שבח מ© בחוק הדיון את קיימנו קרגמן: י. היו"ר
הנוסח את שנקבל לאתר ראשונה, בקריאה

בכתב, הועדה חברי הצעות את שנקבל ולאחר הועדה, החלטות פי על המתוקן
אחו­הצהריפ, ג יום עד המתוקן הנוסח לנו יוגש אפ התוק* הצעת על נצביע

השבוע. ה* ביום הועדה בישיבת ההצבעות את לקייפ נוכל
נעולה, הישיבה

12,45 בשעה ננעלה ה הישיב

1
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